Az adat

Az informacié olyan adat, amelynek Gjdonsag-
tartalma van szamunkra.

Informacid = Uj ismeret.

Ha sajat tapasztalatainkra alapozva szerezziik az infor-

maciot, akkor kozvetlen, ha valakitél kapjuk, akkor
kozvetett mformacloszerzesrol beszéliink.
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Az adat barmilyen hir, k6zlemény, amit felfogunk, érzékeliink.
Azokat az adatokat, amelyekbdl valamilyen konkrét tényt tu-

dunk meg, informaciénak nevezziik. Az adatok rogzitheték, fel-
dolgozhaték és megjelenitheték.

Adat barmilyen jel lehet. Gyakran szam, hisz legtébbszér mennyisé-

gekre, méretekre, idépontokra vonatkozik. Az adat azonban nemcsak
szam lehet, hanem szdveg vagy elektromos jel is.

Milyen médon tarolhatunk adatokat?

Az informacio atadasara, régzitésére, tarolasara informaciéhordozé

eszkozoket hasznalunk. llyen eszk6zok példaul a telefon, a radio, a tv
€s a szamitogép.
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Hol térolja a szamitogép az adatokat?

Valaszolj a kérdésekre! |

* Kék a szemed?
* Hatodik osztalyba jarsz? ___
* Holnap kedd lesz? i
* Tanulsz idegen nyelvet? ___
* Nyar van?

Hogyan rogziti
a szamitogép

az adatokat?

Ha az igeneket 1-gyel jel6ljiik, a nemeket pedig 0-val, akkor egy olyan
jelsorozatot kapunk, ami 0 és 1 szdmok sorozatabdl 4ll.
Példaul: 01110 vagy 11001 stb.

A szamitogép is ilyen jelsorozatokkal kezeli, régziti az adatokat.
Szamara csak ez a jelrendszer értelmezheté.

A szamitdgép elektronikusan rogziti az adatokat.

Az adat legkisebb egysége a bit. Ez az adatmennyiség mérésére beve-
zetett mértékegység. Angol eredetii, Blnary digiT kettes szamrend-

szerbeli szamot jelent. A binaris jelek 0 (hamis) és 1 (igaz) értéket
| vehetnek fel.
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KODOK, KODOLAS

Vannak olyan egyszerii jelek, amelyeket szinte min-
den ember megért.
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Milyen jelrendszerrdl hallottdl mar! Hol hasznéljak a morzeabécét! Ismered az S.O.S. jelzését!

S,ok mas Jelgt is csak tanul.a.s és gyakor- [, A B cl.. 1o
lés utan értiink meg (zenei jelrendszer). ,
A szamitogépeken is tobbféle kodnyelvet | E El .| F G|--|H|.
haszndlnak a programozok (Logo, Pascal | | |~ L| - |M
stb). -
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A kovetkezd oldalon leirt rovasirds dbé- -
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céje nem titkosirds, de ma mar nem hasz-
ndljuk. Ezért haszndlatdhoz kodeabléra |V | - W] -- | X Y|---12]-
is tudjak olvasni, szdmukra ez titkos kod. | --- - “-.

Azt a folyamatot, amelyben
az egyik jelrendszert atala-

kitjuk egy masik jelrendszerre,
_ kodolasnak nevezzik.




Rovasiras
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Fejtsd meg a koévetkezd kodot!
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A kéd jelentését fejtettétek most meg. Az el6z6 tevékenységet forditot-
tatok meg. A rovasiras jelrendszerével lejegyzett szot visszaalakitotta-
tok mindenki szamara érthetd szova.

A dekédolas a kédolasi eljaras forditottja, vagyis valamely kod

tizenetté valo visszaalakitasa. A kodolas és dekddolas tehat
. a kiilonbozo jelrendszerek oda-vissza alakitasa.

A dekédolis esetében is fontos, hogy a fogadd ismerje a kézld altal
valasztott koédot.
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